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52/215/02441 Dp. 246 192 6. Dezember 2016 

FreisteUungsbescheinigung zum Steuerabzug bei Bauleistungen gemäß § 48b Abs. 1 Satz 1 des 
Einkommensteuergese....les (EStG) 

-

..
wird hlenmt bescheinigt, dass der Empfanger der Bauleistung (Leistungsempfanger) von der Pflicht zum Steuer­
abzug nach § 48 Abs. 1 EStG befreit ist. 

Diese Bescheinigung gilt vom 01.0 \.20 17 bis zum 31.12.2018. 

Wichtiger Hinweis: 
Diese Bescheinigung ist dem Lcistungsempfanger im Original auszuhändigen, wenn sie für bestimmte Bauleis­
tungen gilt. Ist die Bescheinigung rur eincn Zeitraum gültig, kann auch eine Kopie ausgehändigt werden. Das 
Original ist mit Dienstsiegel, Unterschrift und Sicherheits-Nummer versehen. 

Der Leistungsempfanger hat die Möglichkeit, sich durch eine Prüfung der Gültigkeit der Freistellungsbe­
scheioigung über ein eventuelles Haftungsrisiko Gewissheit zU' verschaffen. Diese Prüfung kann durch eine 
Internetabfrage beim Bundcszentralamt für Steuern (www. bzst.de) erfolgen. Dazu werden die Daten beim Bundes­
zentTaiamt für Steuern gespeichert und bei einer Internetabfrage den LeistungsempHingern bekannt gegeben. 
Bestätigt das Bundeszentralamt für Steuern die Gültigkeit nicht oder kann der LeistungsempHinger eine Internetab­
frage nicht durchführen, kann er sich durch eine Nachfrage bei dem auf der Freistellungsbescheinigung angege­
benen Finanzamt Gewissheit verschaffen. Das Unterlassen einer Internetabfrage beim Bundeszentralamt fiir 
Steuern oder einer Nachfrage beim Finanzamt begründet für sicb allein keine zur Haftung fiihrende grobe 
Fahrlässigkeit. 

Die Befreiung von der Pflicht zum Steuerabzug gilt für Zahlungen, die bis zum 31.12.2018 geleistet werden. Die 
Aufrechnung (Verrechnung) des Leistungsempfängers mit GegenanspfÜchen gegenüber dem Leistenden steht 

Zahlung gleich. 

itirruf dieser Bescheinigung bleibt vorbehalten. 
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Tofo'.... 14.00·17.00 Uhr und nach 42. BIC MARKDEF1250 
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Ble BRLADE21ROB 

Ofena'gobliudo 
K••lJlnfenweg 1 
27404 Zoven 

E-Mail: Poslslelle@fa·zev.niodol$achson.do 

Nutzen Sio das eloklronischo Sorvicoangobot 
~ Ihrer SteuervolWal1ung: www.olstor.do 

Intamat: www.ord.nledsrs3chsan.de 

~ 

http:www.ord.nledsrs3chsan.de
http:www.olstor.do
mailto:Poslslelle@fa�zev.niodol$achson.do
http:14.00�17.00

